

十字架 與 神救贖的旨意

神救贖的旨意

神造人的目的

「你吃的日子必定死」的事實

準確的認識死是已經確定了的事實

神救贖的實意

魂的拯救的真相

十字架在我們生活中的功用

在生活中學習背十字架的功課

蕭藹姊妹的交通

讀經

創世記第一章26～28節：「神說，我們要照著我們的形像，按著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚，空中的鳥，地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。神就照著自己的形像造人，乃是照著祂的形像造男造女。神就賜福給他們，又對他們說，要生養眾多，遍滿地面，治理這地。也要管理海裏的魚，空中的鳥，和地上各樣行動的活物。」

約翰一書第三章1～2節：「你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為神的兒女。我們也真是祂的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識祂。親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明。但我們知道主若顯現，我們必要像祂。因為必得見祂的真體。」

羅馬書第八章28節：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。因為祂預先所知道的人，就預先定下效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子。」

禱告

主阿，感謝祢給我們有這樣的機會聚集在這裏。因為祢是樂意向人把祢的心思來打開的神，祢要把我

們帶回祢起初榮耀的旨意裏，所以祢爲了我們作了許多工作。祢不但爲我們作，祢也樂意我們去享用。願祢自己所要作成的，可以顯明在我們這些人身上。主，我們承認我們許多時候是落在人的愚昧裏，沒有看見祢作工的心意，也不認識祢作工的手，因此我們只知道祢樂意向人施恩，但是我們卻不懂得去承受祢一切的祝福。主阿！我們在這裏仰望祢，求祢幫助我們認識祢在我們身上所要作成的，也讓我們進入祢爲我們已經作成的；讓我們這些蒙恩的人，實在是蒙恩達到了祢自己的目的。主阿！我們需要祢更大的憐憫，讓我們把祢所作的，成爲我們所有的。但願榮耀、稱頌、感謝、愛戴都歸給祢，我們也在祢的手中給祢作成，能合祢的心意。我們這樣仰望在祢手裏。禱告奉主耶穌基督的名，阿們！

感謝主！這次聚會有幾個下午，大會安排我們在十字架這一個大題下，有一點實際的交通。弟兄們安排我和弟兄姊妹交通，怎麼在我們的生活這個範圍去經歷十字架。十字架不單是一個道理，它實在是一件很真實的事。一面它在神自己的手裏作成神所要作的，同時它也要把祂所作成的，作在我們身上，成爲我們所經歷、所享用的。我們這些蒙恩的人，過去長

久以來都落在一種缺欠底下，沒有一個人例外。起初我們來跟隨主，我們的著眼點都是神給我們祝福，並且那個祝福是有範圍的，都是物質裏面的豐富，或者是物質裏面的平安。但是神過去在我們身上所作成的，可以說只是神工作的起點，但是我們常常非常容易滿足在那個點上，不往前走了。我們在這幾天的下午，就是要看看神怎麼把我們帶進祂作工的目的。

我們這一組的中心點就看在我們的生活上，怎麼來接受十字架的工作。這三個下午我們安排這樣：每一次聚會我先和弟兄姊妹們有一點點短短的交通，但是我儘量控制我自己，不越過那短短的範圍。整個聚會大概是一個小時二十分鐘，我們先用半個小時有一點交通，然後接下去二十到三十分鐘，有弟兄姊妹作他們實際學習的見證。然後末後的那一點時間，如果主沒有明顯的帶領，我們會再有一點短短的、結論性的交通。在這三天的安排裏，第一天我要和弟兄姊妹們來看十字架和神救贖的旨意；第二天我們要看十字架的實際和經歷；第三天我們要看的就是經歷十字架的路，連同十字架的結局。

神救贖的旨意

我們感謝我們的主，因為祂在救贖的安排裏面，

是那麼明顯地給我們認識祂整個的救贖是有計畫、有目的的。但是這個目的的成全，或者說這個計畫的成全，和神用十字架作工的這個方法是分不開的。我們盼望就從這些我們所讀的經文裏面，更深入一點去瞭解明白主心裏的意念。

弟兄姊妹，當我們來看十字架在神的救贖的旨意裏所顯明的功用，我們不能不從神造人的目的那裏開始，因為救贖並不是說我們「不至滅亡、反得永生」就是全部。弟兄姊妹們都知道，那只不過是救恩在我們身上的起頭。所以救贖這一件事是從我們蒙恩得救這個起點開始，一直要領我們走到一個地步，那個地步不是根據我們的意願，也不是根據眾人的盼望，乃是根據神自己的定意。

神自己的定意是什麼呢？我們就不能不回到神造人的那個目的。當然在神造人以前，還是有一點屬靈的歷史發生。所以，神說救贖是在創世以前就已經作了定規。所以過去神作了什麼事情，我們不在那裏開始。我們從救贖開始，因為那直接與我們發生關係，也和我們所生活的這個地，或者擴大一點說與宇宙發生關係，所以我們就從這個點上開始。不是說以前的事情我們不必理會，但是因為神沒有留下太多的資料給我們去領會，我們也不必去過度地猜測。

神造人的目的

我們知道過去有一些事情是非常非常重要的。神在把祂的心思向我們解開的時候，首先祂就讓我們看到，神在我們這些人身上的定意是怎麼樣的。當祂造人的時候，祂就顯明了造人的目的。第一、祂是把祂的形像給了人。說清楚一點，就是祂把自己的榮耀給了人作形像。也就是說，人的被造是爲了神榮耀的形像彰顯出來。第二、你看到神在那裏宣告，神要被造的人來代替祂執行權柄，管理祂所造的。這就是說出了人的被造，神有一個心意讓他們作爲神的權柄的執行人。這是在創世紀第一章裏面很清楚給我們留意到的：一個是形像的問題；一個是權柄的問題。

怎麼能叫那個從泥土裏頭出來的人，給帶進神這個目的呢？神就在伊甸園裏頭安排了一棵生命樹，一棵分別善惡樹。神在那裏很清楚給人去領會，人要成全神的榮耀發表出來，和神的權柄執行出來，那必須揀選生命樹上的果子。但是我們的祖宗在這一點上沒有跟上神的心思，結果神在造人的時候，整個的安排都給打亂了；這是我們很熟悉的歷史過程。我們更感謝主，雖然人在神的榮耀的安排裏失敗了，但神沒有放棄人，神立刻就在那裏宣告救贖的安排。我們感謝我們的主，因爲在救贖的安排裏面，雖然在創世記只

是記載表面的一些經過，但是有一些話卻是話中有話，說出神怎麼來成全祂那個救贖的旨意。

「你吃的日子必定死」的事實

我們都記得神把人放在伊甸園的時候，就指著分別善惡樹說，你們不能吃這個果子，你們要吃這個果子的話，結局就很糟糕，你們一定死。這個是神很清楚說明的。但是稀奇的，你看到人吃了分別善惡樹上的果子以後，如果從表面上來看，人死了沒有？沒有死，人還活在那裏，還在那裏走動，還會聽見神說話的聲音。但是他們卻害怕了，就發生很多事情了，我們也不必再重複那些事，都是弟兄姊妹很熟悉的。我們要留意的就是，「你吃的日子一定死。」那個死的事實是怎麼來表達的呢？明明人在那裏還在走動、還在生活。神說他必須要死，但是他沒有死。

弟兄姊妹們，事實上死的那個事實已經不能改變了。我們看到神造人的時候，給人在結構的方面有三個部分，就是我們很熟悉的靈、魂、身體。儘管近代的神學一直要推翻這個事實，但是神的話很清楚給我們看見靈、魂、身體。在亞當跟夏娃吃那個果子的那一個時刻開始，靈、魂、體都死掉了。不過在人的眼中看來，好像他們還活著。弟兄姊妹，這常常叫我們

感覺困惑。可是如果我們留意的話，我們看見主的話說，「你吃的日子一定死。」那死的事實已經發生了。

準確認識死是已經確定了的事實

我作這樣一個比方，弟兄姊妹就懂了。在美國很多人都喜歡買花回家來裝飾裝飾。我們去買花的時候，新鮮的、很有生氣的花才會買。弟兄姊妹，你仔細想一想，花店裏剪下來的花很新鮮、很美麗，甚至還有露水滴下來（那是騙人的），你說它是活的還是死的？從外面來看，它是活的；實際上已經死掉了，從剪下來的那一刻已經死掉了。這就是我們人在神面前墮落以後的那種光景。這個還會動、還會想的人，但是在神那裏看，死了。我們平常留意到的是，我們跟神的交通就不能再暢通了。因為我們的靈死了，和神交通的管道斷了。我們魂裏面的內容也發生變化了。還沒有犯罪以前，我們魂裏面所有的一切都圍繞著神的心思在那裏運轉。但是人吃了那個果子以後，所想的就不再是神了，而是我們人自己。這個也是撒但騙人的一個最好的手法，「你們就如神一樣了，你們就不再需要神了，你們就成為神了。所以，你們所想的、所作的就是標準了。」弟兄姊妹，這個就是魂的墮落、魂的敗壞。死了沒有？它還有動作，但是卻

在它原來的那個功能上死掉了。身體呢？神就宣告了，你既是出於塵土，那個結局就回歸塵土，你沒有希望了。雖然還在那裏走動，但是已經是朝著歸回塵土那個路上走了。

我有時候有個不能說是很古怪的思想，因為那實在是事實。這個應該是給哲學家去想的，不過有些時候就在我腦子裏面跑出來。現在的我不出生時候的我？弟兄姊妹你真去想的話，你會得著一個結果：現在的我跟出生時候的我完全是兩回事。弟兄姊妹你說，從前的我不是現在的我嗎？我光是說身體。其實答案很簡單，每一次洗澡你就得到答案了，你洗澡洗出來的是什麼？你從這個事實上去留意，你出生時候的那些東西老早就沒有了，現在我所有的跟從前所有的完全是兩回事。不過，我說這些是哲學家去想的問題，我不會想。但是我要讓弟兄姊妹非常明確地掌握到，「你吃的日子一定死」的那個事實，是不可能有任何改變的。

神救贖的實意

如果我們看到這一個點的時候，我們就留意了神的救贖怎樣才算完成？我們不至滅亡、反得永生，不就完成了嗎？沒有完成，那只是一個起頭。如果神的

救贖要在我們身上完成的話，那是要叫我們這個已經死掉了靈與魂與身體，都能被帶回神起初的目的。我們感謝神，在神給我們預備救贖的這個恩典裏面，我們的靈需要拯救，神就給我們拯救的方法；我們的魂需要拯救，神也給我們拯救的方法；我們這個身體要成爲不朽壞的，神也有祂拯救的方法。這些全是恩典。神可以不理會我們，因爲誰叫我們犯罪的？誰叫我們頂撞神、離棄神？神可以不管我們的。但是感謝主，祂沒有放棄我們，反而祂在恩典裏給我們看見，我們還是有出路的。死是死了，但是還是有出路的。這個出路是什麼呢？當然是神的恩典造成的。但是這一個造成的方法是什麼呢？那是十字架。

我們感謝主，弟兄們前次的交通都告訴我們，神都叫我們看見，十字架的果效在我們身上所帶出來的。但是有一件事情我必須特別提出來讓弟兄姊妹留心的。靈的拯救是立刻的；體的拯救也是立刻的。但是魂的拯救，我們就沒有看見神說，我立刻就把你的魂救到還原。我們沒有看到神立刻拯救我們的魂的這個應許，但是神給我們看見，我們一信主的時候，神就叫我們與祂恢復和好。神也給我們看見，當我們的主回來的時候，我們從死裏復活也是一瞬間的事。這全是神完全負責來作成的。但是在魂的拯救這個方

面，神就向我們說了很多的話。在主跟門徒所說的話裏，我們看到我們的主說了很多。如果用聖經的一卷書來說，幾乎可以說整本雅各書就是在說魂的拯救；彼得前書也是很重點說到魂的拯救，羅馬書也說了許多和魂的拯救有很密切關聯的話。

魂的拯救的真相

爲什麼神在魂的拯救這方面說了那麼許多的話呢？弟兄姊妹，我們能注意到我們魂的那個問題，在神的面前帶出許許多多屬靈上的難處的時候，我們就知道了。我們不說魂所帶出來的那種現象，我們是說魂所表達的一個活動的焦點。弟兄姊妹，藍弟兄說到人的自己的時候，他怎麼說？他說，「I、I、and I」。爲什麼這樣呢？問題就引到魂的問題來。因爲自從人墮落以後，魂裏的整個內容、整個方向都轉了一個大彎，從神那邊轉到自己身上來了，這問題就鬧到太大了。人本身的難處、地上許多事情帶出的難處，幾乎都是圍繞著這一個事實出現的。但是，我們還是感謝神，儘管魂是那樣的頑固（我們姑且用人的話來說），神卻已經把它擺在一個死的地位上了，可是它就是不肯死。「你說我死了？我就活給你看；你看我還有很多活的動作。」這在我們個人身上，或者在我們所接

觸到的許多的事物上，我們都可以看到這種情況。尤其是近代，你要留意在我們周圍所發生的事情的時候，你會看得非常清楚。

我說一件我最近接觸到的事情。前不久我在電視上看到訪問節目，是關於美國發射的一顆衛星去撞彗星，其中被訪問的人物都是物理學家。過程我不說了，我只說在訪問的末了，那個訪問的人就問：「我現在要問一個很尖銳的問題。」從許許多多訪問中說出來的現象裏，就碰到一個很重要的問題，就是關乎神的事情。他就問：「你是研究科學的人，你說究竟有神還是沒有神？你是有神論還是無神論？」兩個被訪問的人是在不同的時間和地點被訪問的，可是他們一接觸到這個問題的時候都有點支支吾吾，不曉得怎麼正面來回答這個問題，所以他們就拖拖拉拉地，最後還是沒有說出有神還是沒有神。弟兄姊妹，如果你稍微瞭解到近代，我說的近代是最近這二、三十年裏，在自然科學的範圍裏面所帶來理論上的變動，弟兄姊妹不要誤會，我對那些完全是門外漢。我只是看了一些文章、一些報告，瞭解到一點情形。

在過去無神的思想很猖狂的時候，絕大部分的科學界都是被無神的思想所掌握的。但是在最近這二三十年裏，因著一些儀器的發展就得了許許多多資訊，

是從前人連想也沒有想過的。這些資訊讓這些研究科學的人無法不承認有神。但是有一個現象很有意思，他們心裏面不能拒絕有神，但是嘴巴就是不肯承認有神。到現在，如果弟兄姊妹稍微注意一些科學的文章，你會發現現在他們是用著一些名詞來解說一些物理、天文、生化裏面的現象。那個名詞是什麼呢？「智慧設計」。弟兄姊妹們，什麼叫「智慧設計」？它可能是一塊石頭嗎？它可能是一個沒有思想的東西嗎？不可能的。那這個智慧設計的結果就是神嘛！除了人以外，還有什麼有更高的智慧呢？雖然他們已經沒有辦法來推翻這個事實，他們只好說這個是智慧的设计，就是不肯說那個智慧的设计者就是神。

弟兄姊妹們，這是什麼？這就是活在墮落裏的一個最明顯的現象。因為你要說是神的話，就不是我；如果不是我的話，那什麼都沒有意義。這個就是魂墮落的深度。我們感謝我們的主，人的墮落是非常非常深，但是神的忍耐和憐憫比我們人的墮落還要寬、還要廣。所以祂很忍耐地在那裏要拯救我們的魂。

十字架在我們生活中的功用

那麼魂在我們這個人的身上所顯明的是什麼？是我們的生活和思想的指導。這些心思上所有的指導

就引出我們一些實際的行動，而我們每天的生活裏就滿是那些行動。我們來看十字架在生活裏的作用，弟兄姊妹，你看到這個範圍很廣，廣到一個什麼地步呢？廣到一個地步就是你生活到什麼地步，十字架的工作就在那裏顯明，這就是十字架工作的範圍。在我們的生活裏，我們有很多的層次，也有很多不同的內容，而且不同的時間就有不同的重點。剛剛作母親的人，她整個生活的重點在那個孩子；剛剛從學校裏面出來工作的人，他整個的思想就圍繞在我的事業怎麼開始；一些年輕人到了相當年紀的時候，他心裏面就有一個重點，我在那裏找到我的對象來組織我的家庭。連小孩子都是如此，在他的心思裏面所想的就是你們怎麼來滿足我。你聽到那些孩子們年紀小小的，但他們常說的兩句話是什麼？就是「我要」、「我不要」。

弟兄姊妹們，這就是我們生活的焦點。在我們實際的生活裏面，隨著我們的年齡、環境各方面都發生變化，但是不管你怎麼變，變來變去變不出那一個焦點。因此，當我們生活的時候，你就看到魂對我們的影響是多麼厲害，捆綁我們到一個什麼地步。你要脫出魂的捆綁，卻不容易脫出來。沒有本領的，有沒有本領的人的心思；有本事的，就有有本事的人的心

思。我們總是覺得我是有辦法的；我是有把握的；我能解決問題的；沒有什麼事情是我解決不了的。就因著這樣一個魂墮落的焦點事實，就造成我們生活裏面許許多多的難處。

我們知道那是難處，但是我們又有一個天然的傾向，就是儘量逃避難處。用人的俗語來說，就是逃避現實。我說的逃避現實不是逃避眼睛看得到的、人能接觸到的現實，也不是物質環境裏面的現實。我是說我們心思裏的那一個現實。弟兄姊妹你曉得，難得叫我們這個人肯承認我不行；難得有一個人肯承認我沒有辦法。你常常聽到有一些人吵架，吵得臉紅耳熱的，爲了什麼？用人的話來講，就是爲了一些雞毛蒜皮的事情。你吵贏了沒有增加你什麼，你吵輸了也沒有損失什麼，但是就是在那裏吵。爲什麼？雖然外面沒有什麼損失，但是「我」就有了損失。弟兄姊妹們，因此我們這一個人在神的面前，要給帶回神起初的那個目的，對我們來說的確很費勁，對神來說也很消耗神的忍耐。因此在生活上，神常常把我們帶到一個地步，真的是把我們帶到一種光景，就是讓你沒有辦法再說「我有辦法」。你只好在那裏等，你就在神面前承認一件事：「神啊！我真的不行，我沒有辦法。如果我還有辦法，那個辦法只有祢。」詩歌本上有一首

詩歌，我們很少唱，裏面有幾句話真是很有意思。我一下都背不出來，那個意思就是說我完全不行，如果我還有指望的話，那個指望就是祢。

我想我交通到這裏，弟兄姊妹也能領會到一件事，就是神兒子釘十字架不單是救我們的靈再一次甦醒過來，祂也拯救我們的魂，讓我們能脫離我們不再活在自己這個焦點裏。我們在十字架的工作下，就使我們越過越多靠近主。直到有一天，我們在神面前完全降服下來，我們說：「神那，不再是我，乃是祢。」

在生活中學習背十字架的功課

這些道理我們都聽了很多，但是這個道理怎麼成為我們的實際呢？我們看十字架在生活裏所顯明的功用的時候，不能忘記希曾弟兄跟我們提到有兩句話，先是「主的十字架」。主把祂的十字架交通給我們，然後那個十字架就成了「我們自己的十字架」，那就不再是主的。主要作的那部分祂作過了，現在要作的是我們這一方面了。所以，我們的主在馬太福音說：「若有人要跟從我，就當背起自己的十字架來跟從我。」但是在路加福音裏多加了兩個字，「若有人要跟從我，就當天天背起他的十字架來跟從我。」弟兄姊妹一提到「天天」，你就曉得包括了我們每天的

生活、我們生活的環境、夫妻的關係、父母跟兒女的關係，還有雇主和雇員的關係。只要有兩個人碰在一起，那裏就發生一種關係，這些關係就影響著我們生活裏面各種各樣的內容。有時候甚至沒有人與人的關係，只有你自己一個，你仍然碰到生活的問題。

我們感謝主，主很忍耐，祂把我們放在一個生活裏，然後就告訴我們說：「萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。」得什麼益處呢？要叫我們給帶回神起初的目的裏，因為在神那個救贖的事上面，祂是把人挽回回神起初造人的目的。所以，主的話就給我們看到，在救恩裏，我們都成了神的兒女。現在我們是神的兒女，將來怎麼樣呢？是不是還是神的兒女呢？這個事實不能變，但是有一個事實要點出來的，就是神兒女的身份是不會變的，但是不是真是神兒女實際生活的表達呢？神盼望我們都能達到那個目的。所以，聖經的話說：「將來如何我們不知道，但是有一件事情我們知道，祂若顯現，我們必要像祂。」因此弟兄姊妹們，我們常常說，神的救恩是把我們救到一個地步，在我們身上不住地作工，把我們帶到一種光景，我們說是「給模成祂兒子的形像。」

盼望我們能很清楚地看見，在你的生活裏，不管你的遭遇，也不管你在人中間關係的變化，神都有一

點心思在那裏，要藉著各種各樣的變化，把我們模造成祂兒子的形像。我的交通就先停在這裏，我們現在要請蕭靄姊妹來交通一下她在生活裏一些很具體的見證。從她的見證裏看到一件事情，你說那也是十字架？那不是十字架是什麼？你們聽下去就知道了。請蕭靄姊妹。

蕭靄姐妹的交通

弟兄姊妹好，我想王弟兄叫我分享一點在生活裏面學習的功課，把重點放在生病的方面，因為他知道我身體不好。我想我們在世界上有很多困難，但是對於一個基督徒來講，我們的困難不能老是停留在一個困難的地步。我記得我年輕的時候聽大人作見證，常常就是這個也是十字架、那個也是十字架，好像這個十字架就變成一個難處的代名詞。可是我繼續看下去，五年、十年下來，對這個人來講，十字架其實就是一個困難。這不是一個真正的十字架，因為他沒有從神的手裏很順服地接受下來。所以，在他身上不但這個苦難依舊，而且還加上了失望、苦毒，甚至還失掉了他的信心。我自己發現只有我們很誠實地、願意從神的手裏面順服地接下這個困難的時候，它才變成十字架。因為十字架一定有兩面，一面不錯是困難、

是一個難處，而且即使我們接下來，這個難處還在那裏。可是另外一面，我們一定會被帶進神的榮耀裏面，所有的苦頭都不會白吃。

我想我很幸運，因為有些難處是可以逃掉的，那些可以逃掉的難處也就不會變成十字架。可是神很祝福我，因為我的難處逃不掉。我的免疫系統出了毛病，它就在我的身體裏面。再加上我這個人腦筋也很簡單，我沒有問為什麼是我？我只覺得開始的時候，感覺自己好像被抓去背主十字架的古利奈人西門一樣，我是硬被逼上梁山，非背它不可。但更感謝主的就是，雖然我當時懵懵懂懂，可是很單純，不但轉向神，而且慢慢就向祂投降了，不知不覺就把苦難變成了十字架，我也就因此得到了它的益處。因為神的目的並不是叫我們受苦，祂是要造就我們。

我這個病是從1970年復活節開始，當天早上作完一個見證，晚上就開始頭一個階段的生病。一直到71年10月大概過了十八、九個月的時間，神才把我從第一個階段裏釋放出來。我當時的感覺好像是被釋放，並不是得了醫治，可是那個時候我以為以後就不會再發生了。一直到92年的時候，我才清楚這個病的罪魁原來是免疫系統功能失調。我早在1970年開始生病，可是這個病到1985年才能夠被診斷出來。72年9月也

就是我被神釋放的十一個月以後，就開始這個病的第二個階段。那個時候當然也不曉得是什麼病，我就戲稱它「累死病」，因為從早上睡醒就很累。開始的時候就只能臥在床上，小手指都舉不起來，好像千斤重一樣。那個時候很感謝彭動平弟兄，他還煮飯啊什麼的。這樣子差不多31個月，到了75年4月，神又再一次把我釋放出來，慢慢可以開始作一點事。到了2001年的十月，又開始我第三個階段的軟弱。現在感謝主，祂把我慢慢帶出來了。

我生這個病除了第一跟第二個階段中間，有大概十個月有正常體力以外，其他三十幾年的時間我都要自己量力而行，只是有的時候好一點，有的時候差一點。我想苦難的時間如果不很長的話，那還容易一點。可是當日子變成月，月又用年去計算的時候，就難上加難了。我記得我開始的時候，總是感覺我自己像漫畫裏的一隻驢子，主人爲了要牠走，就在牠的背上綁了一根棍子，然後在這個棍子的前面就吊了一些胡蘿蔔。因為驢子想要吃胡蘿蔔，牠就一直往前走，但是怎麼也吃不到這胡蘿蔔。我開始也是有這樣的感覺，一方面有點莫名其妙，因為不知道到底生的是什麼病；另一方面我真是覺得像那隻驢子，永遠也吃不到胡蘿蔔，好像永遠也走不到盡頭。

可是感謝主，就在我第一次得釋放的同時，天也向我打開了。那個時候，我真是搞不清楚到底發生了什麼事情，只知道裏面有生命和能力在那裏一直湧流，一個星期到十天左右，就把我所有病的症狀都克服了。從那個時候開始，屬靈的生命就跟以前的基督徒完全生活不一樣了。一個屬靈的世界就這樣慢慢地、不知不覺地向我打開了，神竟然開恩讓我走上了這條通往錫安、朝見神的大道。雅各在從巴旦亞蘭回來的路上，他發現了神的軍兵，所以他就給那個地方起名叫瑪哈念，意思就是說有兩隊軍兵：一隊是神的軍兵，一隊就是他自己的人跟他的牲畜。我不知道他當時的心情跟他的學習怎麼樣，但是我記得在我自己第二個階段的初期，我特別感覺到一個實在，因為我只要一思想主，人馬上就飛上高天、喜樂翱翔，非常地喜樂。可是下一秒鐘，馬上就可以栽到地獄裏去，被焦慮、惶恐、懼怕包圍。那個時候，聖經上講人像反背的弓，我覺得我也就是那個樣子，就是變得很快。

那個時候，我慢慢就發現神好像可以作我的避難所。因為你知道，當我們在心裏懼怕、惶恐的時候，仇敵就乘機好像驚濤拍裂岸；已經是裂岸，它還要用驚濤來拍你。所以，我後來就學會只要負面的思想一來，我馬上就逃到主裏躲起來。你如果也有這個問題

的話，其實很簡單，神在訓練我們的心思，讓我們一碰見這些思想的時候，不要把它接受進來，也不要繼續這樣的思想，然後我們就把我們的思想、整個注意力轉到神的身上。從那個時候開始，我真正地認識到正如聖經所講的，祂的的確確是我的避難所、是我的山寨、是我的磐石。有些時候問題不一定出在我們的健康上，每一個人都不一樣的。有的人是工作或者是事業的方面，有的人是在錢財的方面，有的人是在家庭或者是在人際關係的方面。

無論我們的問題發生在那一方面，最忌諱的事就是把一切的責任都怪罪到別人的身上。也許別人的確是要擔很多的責任，但是實際上來講，那是他和神之間的事。我們要知道，這個事既然是經過神允許才臨到，那麼神一定有益處要我們得著。所以那怕是最小最小的不是，我們自己應該要對付的就對付，應該要學習的就學習。這樣，我們在生活上才會有實際的長進，我們也不會浪費每一個經過神特別安排，為我們送來的機會。在申命記第四章第30節，形容了神藉著難處所作的大工。「日後你遭遇一切患難的時候，你必歸回耶和華你的神，聽從祂的話。」36節，「祂從天上使你聽見祂的聲音，為要教訓你，又在地上使你看見祂的烈火，並且聽見祂從火中所說的話。」我們

常常聽見祂的話是從烈火中聽見的，如果我們今天沒有患難、沒有烈火，那我都不知道我們會在那裏。

這三十五年來，唯一能夠幫助我還可以往前走，還可以有忍耐的力量，不至於失掉信心，就是每隔一段時間，神總有一點新的話語和新的開啓。我的靈裏有天上的喜樂，而且也越來越進入聖經裏。但是實際上來講，是枯乾與滋潤輪流來的，就好像一天一天過去，有早上、有晚上一樣。希伯來書六章勸我們要保持信心，而且要忍耐到底。這的確是要走過我們的苦難或者說十字架，不可少的二大要素。因為有的時候，一波接一波來，有時候我覺得真是走不下去了。但是如果不再往前走，又沒有別的路可以走，因此在這樣的時候，就靠著神過去給我的恩典，我就學習大衛。大衛常常在詩篇裏跟他自己講話，所以到了最後我就說，這個困難或者這樣的情況，一定是對我這個人、對我這樣的個性，神安排給我最好、最容易學，而且最容易叫我能夠忍受下去的一個困難。而且如果那一天沒有功課，我們那一天就不會再長大了。很多時候，我就是咬緊牙關，中國人講就是使出吃奶的力氣，站在那裏、站定了。好像我就是用盡全力，就撐過這一段困難的時候。

很有意思，那一段時間，我讀到路易士的書，他

就講到說，「有的時候神好像把我們留在那裏，讓我們學習站在自己的兩隻腳上。」我那個時候想，「哦，對，那個大概就是我們的新人。」我自己的經驗就是當日子滿足的時候，下一個早晨就又很自然地來了，神的新的開啓又很自然地來了。所以我們碰到苦難，不要氣餒。我們只要天天禱告，宣告祂完全又直接的美意，然後要等候領受祂藉著這個困難，要我們得著每一點、每一滴的益處，你就會發現一個堅忍的新人就慢慢地在那種折磨裏成長了。一方面來講有傷痛、有死亡、有爭戰；但是另外一方面卻有神的同在、喜樂、平安，生命就日益豐富。

所以，我個人對苦難的一個結論就是說，只要有主，我們無論碰到什麼事情，都可以過得去，都可以得勝有餘。出埃及記第十二章12節：「**因為那夜我要巡行埃及地，把埃及地一切頭生的，無論是人是牲畜，都擊殺了，又要敗壞埃及一切的神。我是耶和華。**」這是神在帶領以色列人出埃及的前夕，設立逾越節時所說的話。在中文翻譯「我要敗壞埃及一切的神」，另外一個翻譯就是說「我要對埃及一切的神行審判」。也是出埃及記第六章6節，「**所以你要對以色列人說，我是耶和華，我要用伸出來的膀臂重重地刑罰埃及人，救贖你們脫離他們的重擔，不作他們的苦**

工。」中文在這裏說「我要用伸出來的膀臂重重地刑罰埃及人」，可以翻譯成「我要用伸出來的膀臂和諸大審判來救贖你們」。所以，我們光從這兩段聖經就可以看出，神的救恩總是離不開審判。凡是人，都渴望擁有今生美好的事物，我們甚至崇拜這些像崇拜神一樣。好比說事業成功、家庭美滿，或者你的孩子出人頭地，然後當然還有公認為最寶貴的健康。我們有了這些就很快樂，如果沒有就很愁苦，我自己也不例外。特別對一個身體衰弱的人來講，健康就顯得更加寶貴。一直到現在，我還是不喜歡生病。但是我發現一件事情，我靈裏的喜樂和平安，跟我身體的健康沒有直接的關係。

有的時候，神真是讓我經歷身體雖然癱倒在床上，一點力氣都沒有，可是我的全人卻可以喜樂非常。我就發現原來神在我身上的救贖是這麼作的，祂用我的病對健康（也可以說是大家都追求的眾神之一）下了一個判決。這三十五年來我的結論非常非常清楚：我雖然不喜歡生病，可是如果生病是我得以認識神唯一的途徑的話，那麼我情願生病，也絕對不願意拿一切靈裏的開啓和得著的去交換健康。我就發現這個完全就是阿們的神的判決，今世最寶貴的健康在極重無比的榮耀面前完全失色了，和神能夠給我們的

是沒有辦法相提並論的。神講的話一點都不錯，世界的王已受了審判，我們所有人類追崇的一切今生的美好事物，也都在這個審判底下。我今年6月19日，第一次為著祂的審判感謝神。因為藉著這個我得以被拯救，我就開始可以超越今世的範圍，進入永恆。讚美神的聖名。

我們感謝主，在蕭姊妹的見證裏面，好像讓人覺得沒有什麼很特別嘛。但是你設身處地把她的經歷放在自己的身上，你怎麼反應？三十五年你是活在那裏，但是許多要作的你作不來，因為根本你張開眼睛，就失去了力氣了。按照人來看，好像是很不幸的。但是感謝主，這是十字架的工作，把我們帶到一個地步，你就不能靠自己。我說多餘的話，如果我們的姊妹沒有這個病，她在人中間真的是可以大展拳腳的。但是感謝神！她能安安靜靜服在主的安排裏，你看不出她是有那樣討厭的毛病。如果主給我們認識十字架真的不是那個木頭，我們真的認識十字架的意義的時候，我們要感謝主。可以用保羅的話說：「外體雖然毀壞，裏面卻一天新似一天。」我們感謝主！當然我不是說每一個人都要生病，生的是醫生都沒有辦法的病，但是你沒死，你還繼續地活在那裏。有些人是覺

得死掉就算了，主也沒有叫他死掉，我們就常常會在神面前說，「神啊！為什麼？」主的答案只有一個，要叫你給模成神兒子的形像。

我們謝謝姊妹，讓我們從她的一些親身經歷去認識十字架。明天是另外一個姊妹要和弟兄姊妹見證她怎麼處理家庭的生活。我給弟兄姊妹一個預告。你怎麼生活在一個四個老人家——公婆、父母，一個丈夫、兩個孩子的家庭中？弟兄姊妹們，十字架的功課在那裏又顯出來。我們盼望神給我們真實地認識那個真正的十字架，不是只是十字架的道理，是那個真實的十字架，是叫我們承接那個屬靈恩惠的十字架。我想我們今天的交通就停在這裏。

禱告

主阿！巴不得祢把我們放在祢面光的底下，常常照明我們裏面的光景。主阿！我們都是很重視外面的通順，祢也不是說我們不能這樣去尋求我們外面的好處，但是祢更願意我們從裏面來讓祢居首位，讓祢在我們身上，自由地作成祢所要作的。主阿！我們實在需要祢給我們更多的恩典，開我們裏面的心思，明亮我們屬靈的眼睛，讓我們真實的看見十字架的意義和十字架的果效，讓我們這些人都能被模成祢自己的形

像。主阿！我們仰望祢的憐憫，幫助我們走過我們每天的生活，也幫助我們走過一生的路程，都在祢的旨意成全的路上，沒有偏離。感謝祢，給我們這一段時間，仰望祢繼續帶領我們前面的日子。我們這樣禱告，奉主耶穌基督的名。阿們！